

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年6月15日 星期二 农历五月初六 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7556 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

我省警方打击治理电诈违法犯罪战绩凸显

截至5月底破案2719起 同比增七成

河北法制报讯 (记者 张志青)6月11日,记者从省公安厅获悉,我省公安机关刑侦部门持续深入开展打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动,通过深入开展“云剑”“断卡”行动,集中开展“扫楼”行动等,截至5月底,共破获案件2719起,抓获犯罪嫌疑人4760名,冻结诈骗资金13亿元,同比分别上升77.7%、345%、25%,有力维护了人民群众财产安全和全省社会治安大局稳定。

今年1月4日,被害人韩某某到宽城满族自治县公安局报案称:其于2020年5月份开始在“指导老师”的指引下,下载了某手机APP投资理财,后发现被骗。经侦查,专案组锁定了流窜于河北、山东两地的一个犯罪团伙,该团伙以“跑分”的形式为境外诈骗分子非法转移资金。

据介绍,“云剑”“断卡”行动中,我省公安机关重拳打击电信网络诈骗及黑灰产犯罪,截至5月底,全省共打掉涉黑灰产犯罪团伙653个,缴获涉案通信卡、银行卡8.18万张,抓获犯罪嫌疑人7555人;组织警力赴边境地区对一个跨境贩卖通信卡、银行卡的犯罪团伙开展集中收网,一举抓获犯罪嫌疑人11名。

4月1日起,全省部署开展了为期三个月的集中“扫楼”行动,全面清除设在商业综合体、写字楼、商住两用楼、公寓等重

点区域的涉诈犯罪引流、外呼、封装APP等窝点。截至目前共抓获犯罪嫌疑人764名,捣毁窝点52个,打掉违法犯罪嫌疑团伙83个。行动中,保定市公安机关发现一新型电信网络诈骗团伙藏匿线索,立即成立专案组开展摸排、化装侦查,于4月16日晚一举捣毁4个窝点,抓获李某、屠某某、刘某、翟某等犯罪嫌疑人47名,并彻底查明了该团伙人员、组织结构等情况。根据嫌疑人供述,专案组赴贵州将团伙首要成员孟某某等2人抓获。经查,今年3月份以来,该团伙成员分别自贵州、云南、江西、重庆、甘肃等地窜至我省高阳县聚集,租住在人员杂乱、便于藏身的县城中村四处民居内,主要通过冒充女性以“谈恋爱”“找网

友聊天”等形式诱骗被害人给团伙转账。目前,专案组已核实案件100余起,涉案资金500余万元,该团伙49名犯罪嫌疑人已全部被采取刑事强制措施。

此外,全省公安机关还开展集中宣传,加强预警劝阻,建立了依托派出所、警务站和社区的精准预警劝阻机制,反诈民警通过点对点、面对面与群众作出精准宣传预警;组织教育部门、用工企业对高校学生、农民工、财务人员等易发案群体开展有针对性的宣传教育活动;全面推广“国家反诈中心”官方APP,目前全省已有136万名群众下载安装,成功预警涉诈犯罪17.7万次;联合通信部门大力部署“智慧反诈”举措,共拦截涉诈电话162万次,封停涉诈网址域名32.2万个。



为深入开展“党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史”宣传教育,6月11日,唐山市高新区人民法院组织干警前往常记共产主义大院养老院开展“听老红军讲党史,与老红军绣党旗”主题党日活动,并为革命先辈们送去端午节的粽子等慰问品,以感恩他们用鲜血和生命换来今天的幸福生活。图为该院干警与养老院的革命先辈们一道进行“一针一线绣党旗”的情景。

毛俊婷 摄

敞开大门听建议 竭诚为民办实事 邢台市司法局举办机关开放日活动

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 戴静芳)6月11日,邢台市司法局举办机关开放日活动,邀请人大代表、政协委员、企业界代表、人民监督员、律师代表、群众代表和媒体记者等社会各界人士,参观市公共法律服务中心并参加座谈会。

积极构建全警反诈、全民反诈、全社会反诈工作新格局

石家庄打击治理电诈犯罪工作得到有效提升

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)6月11日,石家庄市政府新闻办举行新闻发布会,介绍今年以来,石家庄市公安局强化专案打击、精准预防、技术反制、宣传引导等措施,大力构建党政主管、综治主抓、行业主责、公安主导、社会各界共同参与的全警反诈、全民反诈、全社会反诈工作新格局,有力地提升了打击治理成效。

记者从发布会上获悉,今年以来,石家庄市共破获电信诈骗案件970起,抓获电信诈骗犯罪嫌疑人1514名。其中,“断卡”行动打掉收贩卡团伙61个,处理“两卡”(通信卡和银行卡)人员2013人,刑事处理836人,查获“两卡”2577张。

今年1月初,受害人温某某通

据了解,今年6月,邢台市司法局开展“开门听建议 为民办实事”开放月活动,旨在通过“请进来”“走出去”相结合的方式,畅通司法行政干警联系人民群众的渠道,倾听百姓呼声、了解百姓意愿,开门整顿听民意、查漏补缺促提升,推动司法行政工作更好地服务民生、服务发展。

这次开放日活动就是“请进来”的一项内容。座谈会前,代表们参观了邢台市司法局便民服务大厅、12348法律服务热线服务平台、行政复议接待窗口、指挥中心、社区矫正管理平台等,对公共法律服务质量、高效便民的

服务举措表示肯定。

参观结束后,邢台市司法局党组书记、局长赵非主持召开开门纳谏座谈会,通报全市司法行政重点工作和队伍教育整顿进展情况。与会代表积极建言献策,就司法行政工作和司法行政队伍建设提出了中肯的意见和建议。

过网络认识了一个自称叫“王某某”的人,经过多日交流成为好友。经过一个多月的“养猪”,2月5日起,对方诱导温某某在网络平台上注册,进行红酒股票期货交易。2月22日,温某某突然发现该平台不能提现,此时他已被骗107万元。接到报案后,石家庄市公安局立即成立专案组,开展侦破工作。警方迅速冻结相关涉案银行账户;对犯罪分子使用的犯罪工具进行研判;多方入手核查犯罪嫌疑人。经过一个多月的艰苦努力,专案组最终确定部分嫌疑人身份,并于3月18日组织开展抓捕工作,先后抓获为诈骗犯罪提供洗钱服务、提供作案工具、提供网络技术支持的4名犯罪嫌疑人,并为被害人温某某挽回部分损失。

自4月1日开始,石家庄市公安局在全市范围内部署开展了“扫楼”行动,严厉打击藏匿在商业综合体、写字楼等重点区域的涉诈犯罪团伙。4月1日当天,省会警方在石家庄市桥西区某大厦成功抓获一个通过非法手段获取股民信息,冒充上市证券公司员工,以有股票内幕消息为名骗取股民信任,诈骗股民会员费的犯罪团伙,当场抓获犯罪嫌疑人32名,当场扣押涉案手机170余部、电脑8台,初步核实犯罪所得200余万元。

4月13日,石家庄市公安局打掉一个非法获取公民个人信息,大量注册销售虚拟号码手机卡,通过“猫池”设备大量非法注册销售互联网账号的犯罪团伙,抓获

涉嫌侵犯公民个人信息的犯罪嫌疑人8人,现场缴获“猫池”设备26台、电脑21台,已注册手机卡1.5万余张、空白手机卡4万余张、公民个人信息20万余条。

石家庄市公安局有关负责人表示,在今后的工作中,该局将强化力量整合、资源融合、手段联合,深入推进“惊雷”“断卡”“扫楼”行动,坚决打出声威、打出震慑;大力开展精准预警劝阻,全面加强技术反制,坚决遏制案件高发势头;进一步强化系统治理,压实各方责任,推动重点行业主管部门加强监管、堵塞漏洞,全面构建全警反诈、全民反诈、全社会反诈新格局,确保打击治理工作提质增效,以优异成绩向建党100周年献礼。

全国人大常委会表决通过军人地位和权益保障法

新华社北京电 6月10日,十三届全国人大常委会第二十九次会议表决通过《中华人民共和国军人地位和权益保障法》,国家主席习近平签署第86号主席令予以公布,自2021年8月1日起施行。

军人地位和权益保障法,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,以服务军队战斗力建设为根本目的,遵循权利与义务相统一、物质保障与精神激励相结合、保障水平与国民经济和社会发展相适应的原则,对军人地位、荣誉维护、待遇保障、抚恤优待等作出系统规范,激励军人履行职责使命,让军人成为全社会尊崇的职业,是国防和军队建设的重要法律,是军人地位、权益保障的基础性、综合性法律。

军人地位和权益保障法共7章71条。主要

省法院成立首届专家咨询委员会

河北法制报讯 (记者 李胜男)6月9日,省法院首届专家咨询委员会正式成立,96名省内外知名专家学者入选。

为推进全省法院智库建设,妥善审理重大疑难复杂及新类型案件,省法院建立了专家咨询制度,专门出台了《河北省高级人民法院专家咨询工作规则(试行)》,筹建了首届专家咨询委员会。首次入选的96名专家委员包括法学领域专家学者66人、技术类领域专家学者30人。这些专家委员分别来自清华大学、北京大学、中国农业大学、中国政法大学等知名高校和河北大学等省内外各地多所教育、科研机构、研究领域囊括刑法、刑诉法、民商法、民诉法、行政法与行政诉讼法、执行理论与实务、法理学以及法医、物证、环保、工程造价等多个门类。

专家咨询委员会作为省法院的咨询机构,主要职

责是为审判执行、司法改革、应用法学研究、人才培养等工作提供智力支持和保障,具体为对法院工作的宏观决策、司法改革、重大工作部署、重大理论问题提供论证意见;为出台重要规范性文件提供论证意见,就加强和改进审判执行工作提出意见和建议;为审判委员会、专业法官会议讨论重大疑难复杂案件、新类型案件提供咨询意见;参与重大课题、论文的研究或者评审验收,参与专题调研;参与向最高人民法院报送选指导性案例的论证,参与省法院参阅案例、优秀案例库案例等优秀案例评定工作的论证以及其他相关咨询、论证、评审等工作。聘请专家咨询的,可以采取函询、召开专题会议咨询或者邀请专家委员列席专业法官会议、审判委员会会议咨询的方式进行。

目前,省法院正在陆续向入选的专家委员颁发聘书。

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

唐山市委政法委召开机关领导班子(扩大)会议

通报教育整顿查纠整改环节整治效果并作政治承诺

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)6月10日,唐山市委政法委召开机关领导班子(扩大)会议,通报了市委政法委机关自查自纠、专项整治工作情况,各位班子成员结合分管工作剖析问题根源,提出解决办法,并就查纠整改环节整治效果作出政治承诺。唐山市委常委、政法委书记乔朝英出席会议并讲话。

会议强调,教育整顿已进入查纠整改阶段的关键阶段,市委政法委机关要巩固成果“抓深化”,对照“五看”标准,持续加大线索核查力量投入,确保查纠整改的持续性、针对性、实效性;要深度融合“促转化”,把教育整顿与党史学习教育、“我为群众办实事”实践活动和保安全护稳定深度结合,坚决当好首都政治“护城河”;要求真务实“促整改”,结合第二环节自评、队伍巡查发现的问题、中央督导组和省指导组交办问题,坚决推进各总问题整改,扎实开展总结评估工作,将整改固化为制度,常态化加以推动解决;要务求实效“保重点”,在政法队伍教育整顿中实现纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强、执法司法公信力进一步提升,为服务保障高质量发展作出新的更大贡献;要强化宣传“树形象”,坚持正确舆论导向,精准把握时度效,维护政法机关良好形象和公信力;要主动作为“履职责”,市委政法委机关要坚持把专项检查和经常性检查相结合,知责明责,尽责负责,以优异成绩为建党100周年献礼。



端午粽飘香,浓浓警民情。6月11日上午,昌黎县棉花村的村民们派出代表、带着他们亲手制作的粽子来到省公安厅海防管理总队秦皇岛支队大滩海防派出所看望慰问民警。在慰问过程中,乡亲们对派出所的工作给予了肯定,民警们向群众汇报了近期派出所在社会治安、服务百姓方面的新想法、新举措,引得大家连连称赞。图为在慰问过程中,派出所民警与乡亲们一起品尝粽子,共话家常。

王杨 王星博 摄